JAVITASI-ERTEKELESTI UTMUTATO
Hevesy Gyorgy Karpat-medencei Kémiaverseny, 7. évfolyam, 2022. marcius 25.

1. feladat
a) H
b) H
C) I
d) |
e) H
f) I
g H
hy H
)] I
i) H
K) I 11 x 1 =11 pont
2. feladat
1. MJo|L|IE|K|U|L]|A]
2. ICJU|R]I]E
3. N|EIM|E[S|G|A][Z]
4. |S|U[RJU]|SJE]G
5. Y
6. EJL[E|/K|T[R|O|N]
7. IM|Jo]|L
8. EJL[E|[G]|Y]
O9|V]IE|G|Y|JE|IR|T]JE|K|H]E]]
10. E{L|E|M]
11. !s|z|[E|IN|S]A]V
11 x 1 =11 pont
MENGYELEJEV 1 pont
A periodusos rendszer megalkotasa 1 pont
(A ,,mol” hosszu o-val Iméll is elfogadhatd.) 13 pont
3. feladat
Kémiai reakciok: B, H, I, L, O, S, U
Oldas/oldodas Olvadas/fagyas | Parolgas/forras Szublimdcio Egyeb
E*X, F,N, T* C,R P D A G, J KM

* Az E és a T elfogadhato az ,,Egyéb ” kategoriaban is. A J betl elfogadhato a ,,Parolgds/forras” kategériaban is.
Minden megfelels helyre sorolt betii 1 pont. (Ha hibds helyre is teszi, 0 pont.) 20 pont



7. osztaly, a megyei fordulo javitdkulcsa, 2022.

Hevesy Gyorgy Kémiaverseny

4, feladat
a) Au
b) Eu
¢ O
d) Al
e) N
f) H
9 F
h) Ba
i) O
j) Sc
kk H
)] Ca
m) Se
n) Fe
0) Si
p) Ne, Na, Mg
q F
r) Na

Minden helyes vegyjel 1 pont: 20 pont

Ha vegyjel helyett massal (pl. az ion kémiai jelével, a molekula képletével) valaszol, akkor %> pont
adhato. Ahol csak egy helyes valasz van, ott hibas vegyjel vagy tobb vegyjel megaddsakor 0 pont
jar. A p) kérdésnél minden helyes vegyjel 1 pont, minden hibdsan megadott vegyjel —1 pont,
de az adott részkérdésre 0 pontnal kevesebb nem adhato.

5. feladat
Legkisebb | Legnagyobb
1. a b
2. b a,c
3. a C
4. a,c b
5. c b
6. a,c b
7. a b, c
8. C a
9. a b
10. c a
6. feladat
a)
f6zOpohar iivegbot

(Mas eszkoz — helyes — nevének megadasa nem jar pontlevondssal.)

Minden ,,cella” helyes vadlasza 1 pontot ér.

% pont nem adhato. 20 pont

|

%l'wwp@xgw i

\%

mérohenger
3 x 1 pont = 3 pont

A feladatsor elkészitésében és lektordldsaban Sebd Péter, Villanyi Attila, Vords Tamds és Zagyi Péter vett részt. A
kovetkezd és a jovd évi fordulokhoz szivesen fogadjuk a kollégdk uj, otletes feladatait az mtt.titkarsag@mitt.t-online.hu

email cimre.



7. osztaly, a megyei fordulo javitdkulcsa, 2022. Hevesy Gyorgy Kémiaverseny

b) 50 cm? viz kb. 50 g, igy 100 g vizre 15 g - 2 =30 g s6 jut.
A konyhasobol mar 0 °C-on is 30 g-nal tobb oldodik 100 g vizben,
ezért nem lehet a konyhaso (mindharom esetben fel kellett volna oldddnia) 2 pont
c) Kalium-klorid és kalium-nitrat 2x1 2 pont
(Hibas vegyiilet megadasa —1 pont, de az 6sszpontszam 0-nal nem kevesebb)
d) 0°C-on 50 gvizben 15g—1,2 g=13,8 g s6 oldodott,
igy 100 g vizben 2 - 13,8 g = 27,6 g s6 oldodik.

Ez megfelel a kalium-klorid 0 °C-os oldhatosaganak. 2 pont
e) A fézépohar:

13,89/(13,8g+500)=13,89:63,89=0,216 > 21,6 tomegszazalékos 2 pont

B f6z0pohar:

159/(15g+509)=159/659g=0,231 — 23,1 tomegszazalékos 2 pont

C fézbépohar: szintén 23,1 tomegszazalékos 1 pont
f) 50 g viz kalium-kloridbol 20 °C-on 34,0 g : 2 = 17,0 g-ot képes oldani

17,09 —15,0 g = 2,0 g s6 lenne még oldhato. 2 pont

(Ha a kalium-nitratot valasztotta, akkor itt 0,8 g jon ki, ha a ndtrium-nitrdtot,
akkor 29 g jon ki. Ezekre itt maximalis pont adhato.
Kalium-szulfat esetén nem johet ki pozitiv eredmény.) 16 pont

Felterjeszthetok a legalabb 75 pontot elért dolgozatok, VAGY a 10 legjobb — barmilyen pontszamu —
dolgozat.

A feladatsor elkészitésében és lektordldsaban Sebd Péter, Villanyi Attila, Vords Tamds és Zagyi Péter vett részt. A
kovetkezd és a jovd évi fordulokhoz szivesen fogadjuk a kollégdk uj, otletes feladatait az mtt.titkarsag@mitt.t-online.hu
email cimre.



